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O etablovaní vysokoškol-
ského štúdia v našom meste 
sme písali už v minulom čísle 
Štiavnických novín. Samo-
správa nášho mesta sa snaží o 
prinavrátenie vysokého škol-
stva do nášho mesta už dlhší 
čas. Ďalším krokom v tejto 
oblasti je iniciatíva zriadenia 
súkromnej vysokej školy v 
našom meste. 

5. februára 2009 o 15. hod. sa 
konalo slávnostné začatie činnosti 
HUAJA - B.Š, s.r.o., zameranej na 
prevádzkovanie Hudobnej a ume-
leckej akadémie Jána Albrechta 

Banská Štiavnica v priestoroch 
vilky na Botanickej ulici 2, ktorú 
mesto spoločnosti poskytlo do 
prenájmu. Na slávnostnom otvo-
rení sa zúčastnil primátor mesta 
Mgr. Pavol Balžanka, zástupca 
primátora Ing. Juraj Čabák, pro-
jektový manažér Marek Kapusta 
a ďalší významní reprezentanti 
mesta, ako aj pozvaní hostia. Plá-
novaná škola nesie meno význam-
ného hudobného a výtvarného 
teoretika, umelca a estetika Jána 
Albrechta (1919-1996) sloven-
ského, maďarského i nemeckého 
pôvodu. 

pokračovanie na 4.str.

Akadémia Jána Albrechta u nás

Riešenie problémov s neplatičmi

Slávnostné začatie činnosti Hudobnej a umeleckej akadémie Jána Albrechta v Banskej Štiavnici

Dlh od neplatičov voči Bytovej správe, s.r.o., predstavuje výšku cca 300.000,-€ (cca 8.500.000,-Sk)

Príhovory predniesli prof. PhDr. Zuzana Martináková, doc. PhDr. Egon Krák 
a Mgr. Jozef Schmid.

Bytová správa, s.r.o., sa kaž-
doročne snaží riešiť otázku 
neplatenia poplatkov za služ-
by spojené s nájomným bytov. 
Táto situácia sa z roka na rok 
zhoršuje, a preto je na mieste 
otázka ako zabrániť ďalšiemu 
stúpajúcemu dlhu voči Bytovej 
správe, s.r.o. 

Problém neplatičov bol prero-
kovaný aj na Komisii zdravotnej, 
sociálnej a bytovej dňa 19.1.2009. 
Návrh na opatrenia v bytovej otáz-
ke predložil konateľ Bytovej správy, 
s.r.o., RNDr. Pavel Bačík. Predložil 
zoznam voľných bytov na Šobove, 
prehľad platných nájomných zmlúv 
a návrh na riešenie neplatičov, kto-

rí majú najväčšie nedoplatky na 
nájomnom a platbách spojených 
s nájmom bytov. Väčšina zmlúv 
bola uzatvorená na dobu určitú, s 
podmienkou, že ak nájomca plní 
podmienky zmluvy, prenajímateľ 
ich opakovane predĺži na dohod-
nutú dobu. Z dôvodu nediscipli-
novanosti platieb a nečinnosti 

prenajímateľa v minulosti nájom-
né zmluvy zostali písomne spätne 
nepredĺžené aj od roku 2006. Ko-
misia predloženú správu zobrala 
na vedomie. RNDr. P. Bačík ďalej 
informoval komisiu o tom, že situ-
ácia s neplatičmi sa stáva neúnos-
nou a dlh nájomníkov voči Bytovej 
správe narastá.  pokračovanie na 5.str.

číslo 5

MsÚ informuje

výberové konanie, 
dražba
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Výtlky, ktoré vznikli v priebehu 

zimnej údržby, budú vyspravené 

ihneď ako to technologické a po-

veternostné podmienky dovolia 

studenou obalovacou zmesou. 

Viac v budúcom čísle ŠN. MsÚ

OZNAM
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Mestská polícia 
informujeZ diára primátora Vyberáme z čiernej skrinky

Pozvánka

Vandalizmus

Je to hrozné, celé sídlisko Juh je 
v dezolátnom stave, vandalizmus 
a prevažne sprejeri ničia deň čo 
deň všetko v okolí. Mesto by s tým 
malo niečo spraviť alebo aspoň na-
pojiť sídlisko na kamerový systém. 

Maria 

Odpoveď: MsPo vykonáva zvýše-
né obchádzkové služby aj v mest-
skej časti sídlisko Juh, avšak počas 
výkonu služby nezaznamenala 
výskyt páchania trestnej činnosti 
sprejerstva. Pokiaľ by však ktorý-
koľvek občan uvidel, že vandali 
poškodzujú fasády budov a do-
mov, budeme radi, ak nám to hneď 
oznámite na tel. číslo 159, aby sme 
mohli okamžite zakročiť. Taktiež 
je nutné, aby sa k tomuto konaniu 
vyjadrili aj občania vo forme sve-
deckej výpovede, a to je problém 
vás občanov, pretože radšej nikto 
nič nevidí a nepočuje , čo v koneč-
nom dôsledku nepomôže nám, ale 
páchateľovi. Uvažuje sa aj o rozší-
rení kamerového systému na Ul. 
1. mája. Je potrebné už len to, aby 
nám schválili projekt rozšírenia 
kamerového systému v rámci ce-
lého mesta a fi nančné prostriedky 
následne uvoľnili.

Polyfunkčné centrum

V nižšie uvedenom príspevku 
som sa dočítala, že sa stavia poly-
funkčné centrum. O aké obchody 
pôjde? A ešte jedna otázka. Čo 
vznikne v budove v ktorej sa na-
chádza aj Green Cafe, ktorú už 
dlhšiu dobu rekonštruujú? A je 

pravda že Kino sa bude tento rok 
zatvárať? 
Odpoveď: K uzavretiu kina - ne-
viem, skadiaľ pochádza informácia 
o kine, ale je nepravdivá. Žiadne 
plány na zatvorenie kina momen-
tálne nie sú, na druhej strane treba 
poznamenať, že by mu väčší záu-
jem zo strany Štiavničanov vôbec 
nezaškodil. Jeho prevádzka je totiž 
ekonomicky pomerne náročná, 
napriek tomu sa ceny vstupeniek 
držia na najnižšej možnej úrovni 
a prostredie kinosály je pomerne 
kultúrne a pripravené zvládať aj 
vyšší počet návštevníkov.

R. Marko 

K polyfunkčnému centru: Ak 
bola požiadavka k polyfunkčnému 
centru smerovaná k článku ,,Byty“, 
potom k pripravovanému projektu 
môžem uviesť len základnú infor-
máciu, že v rámci objektu má pro-
jektant úlohu riešiť obchodné pre-
vádzky (bližšie nešpecifi kované) a 
tiež kancelárske a bytové priestory. 
Projekt je zadaný na spracovanie a 
odd. výstavby bude štúdia pripo-
mienkovaná. 

Na budove, v ktorej sa nachádza 
prevádzka GREEN CAFE, bola re-
alizovaná len oprava fasády. Maji-
teľ objektu podal na stavebný úrad 
žiadosť o vydanie stavebného po-
volenia na stavbu s názvom ,,Pre-
stavba bytového domu"- vytvore-
nie ubytovacích jednotiek, avšak 
stavebné povolenie k dnešnému 
dňu vydané nebolo, nakoľko pred-
ložená žiadosť nebola úplná. 

Ing. Prefertusová 

Základná umelecká škola je dôležitou inštitúciou, ktorá podporuje kultúr-
ny život v Banskej Štiavnici. Rastislav Marko, vedúci oddelenia kultúry, CR 
a športu na MsÚ: „ZUŠ a jej riaditeľ P. Macák nám dlhodobo vychádzajú v 
ústrety všetkými dostupnými spôsobmi. Sme radi, že môžeme postupne do 
kultúrneho života mesta zaraďovať počas našich akcií nielen pedagógov, ale 
aj talentované deti, ktoré tam majú lepšie možnosti prezentácie toho, čo sa 
naučili. Veríme, že v tomto roku spoluprácu ešte prehĺbime.“

Bolo...
8.2. Účasť na výročnej schôdzi 
DHZ Štefultov.
9.2. Zasadnutie Komisie regionál-
neho rozvoja, výstavby, územného 
plánovania a životného prostredia.

Zasadnutie prípravného výboru 
k celoslovenskému Reprezentač-
nému baníckemu plesu.
10.2. Uskutočnilo sa pracovné ro-
kovanie k riešeniu problematiky 
rekonštrukcie prívodných jarkov 
a priechodnosti vodných štôlní 
ako súčasti banskoštiavnického 
vodohospodárskeho systému, 
riešenie vlastníckych vzťahov a 
zabezpečenie technológie na čis-
tenie vôd vo vodných nádržiach.
12.2. V poradí 23. zasadnutie Za-
stupiteľstva Banskobystrického 
samosprávneho kraja. 

Účasť na podujatí „Láska nie je 
len slovo“ venované spomienke 
na Marínu Pischlovú a Andreja 
Sládkoviča.

Bude...
14.2. Slávnostné prijatie jubilan-
tov primátorom mesta v obradnej 
sieni Radnice. 
16.2. Pravidelné stretnutie staros-
tov banskoštiavnického regiónu, 
ktoré sa uskutoční vo Sv.Antone.
20.2. Vernisáž výstavy mladých 
autorov Štiavnické veduty 2008.
21.- 23.2. Účasť na tradičnom 
medzinárodnom karnevalovom 
podujatí Kurentovanje v partner-
skom meste Ptuj v Slovinsku, kto-
ré je spojené s vítaním jari. 
A.Benediktyová

Dňa 28.1.2009 bolo na útvar 
MsPo telefonicky oznámené, že 
na Ul. J. Horáka znečisťujú ná-
kladné motorové vozidla miest-
nu komunikáciu. Po príchode 
hliadky na miestnu komunikáciu 
bola zistená totožnosť vodičov a 
priestupok bol riešený v zmysle 
Zákona SNR č. 372/1990 Zb. o 
priestupkoch v blokovom kona-
ní.  JUDr. Dušan Lukačko

náčelník MsPo

V ŠN č.5/2008 zo dňa 
14.2.2008 bola uverejnená 
odpoveď v rubrike „Čierna 
skrinka“, že MsÚ na tejto ulici 
vybuduje oddrenážovanie 
uvedeného miesta s termí-
nom do 31.5.2008. Prinášame 
odpoveď, prečo doposiaľ ne-
došlo k realizácii týchto prác a 
k vyriešeniu tohto problému. 

Na Ulici 29. augusta pred gará-
žami vedľa štátnej cesty v smere 
na Iliju sa vytvára priesak vody 
spopod asfaltovej plochy. Uve-
dené miesto je v značnej miere 
zaťažované podzemnými prie-
sakmi vody, keďže v blízkosti sa 
nachádzajú podzemné studne. 
Po realizácii vodovodu tvorí novo 
vykopaná ryha drenáž. Odstrániť 
takúto príčinu nie je také jedno-
duché, pretože sa nevie presne 
určiť, odkiaľ uvedená podzemná 
voda pramení a kam by sme ju 
mali zviesť. Finančné prostriedky 
by v tomto prípade boli dosť znač-
né a nemáme záruku, že uvedené 
miesto viac nebude takúto chy-
bu vykazovať. Naviac nie je kam 
odviesť zachytenú vodu, keďže v 
mieste nie je kanalizácia. Tento 
nepriaznivý stav by sa mal po ur-
čitom čase po stabilizácii výkopov 
čiastočne ustáliť. Uvedené miesto 
sústavne monitorujeme. V mesia-
ci december 2008 a január 2009 
sme nepostrehli priesaky, ktoré by 
ohrozovali štátnu komunikáciu 
na Iliju. Navrhujeme s uvedenou 
realizáciou prác počkať a nevyha-
dzovať fi nančné prostriedky, po-
kiaľ situácia nie je natoľko vážna. 

Dušan Vahlandt, odd. výst., ÚP a ŽP

RE: Vytekanie 
vody na ulici 
29.augusta

Primátor mesta Mgr.Pavol 
Balžanka zvolal mimoriadne 
mestské zastupiteľstvo, ktoré sa 
uskutoční dňa 17.2.2009 (utorok) 
o 13.hod. v zasadačke Mestského 
úradu, č.dv. 4.  ŠN
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Polícia informuje 

Porušovanie domovej slobody 

Dňa 31.1.2009 vyšetrovateľ 
UJKP Žiar nad Hronom začal 
trestné stíhanie za prečin „Poru-
šovanie domovej slobody“ podľa 
§ 194 ods. 2 písm. b, nakoľko do-
posiaľ neznámi traja páchatelia v 
kuklách na hlave v čase o 02.15 
dňa 31.1.2009 hod. neoprávnene 
vnikli do rodinného domu v obci 
Dekýš, kde v inkriminovanom 
čase spali poškodení Ľ.K. a M.K. 
spolu s deťmi. Do domu vnikli 
tak, že vykopli vchodové dvere 
na dome, vošli dovnútra, kde je-
den z páchateľov udrel Ľ.K. päs-
ťou do oblasti tváre, pričom ho 
požiadal, aby do dvoch týždňov 
opustili dom, následne jeden z 
páchateľov hodil do televízora 
palicu následkom čoho buchla 
obrazovka a televízor začal ho-
rieť, čím poškodenému Ľ.K. bola 
spôsobená škoda vo výške 100,-
€. Za uvedené konanie hrozí pá-
chateľom trest odňatia slobody 
na 1 až 5 rokov. 

Nebezpečné vyhrážanie

Vyšetrovateľ UJKP Žiar nad 
Hronom začal a súčasne vznie-
sol obvinenie voči osobám D.B. 
a M.K. obidve z obce Svätý An-
ton. Dňa 16. 12. 2008 v čase o 
14:00 hod. v obci Svätý Anton 
prišli k rodinnému domu č. 159 
v ktorom sa v inkriminovanom 
čase nachádzala M.A. so svo-
jím druhom J.S., švagrinou Z.S. 
a svojou dcérou J.S., kde po 
príchode k domu jedna z obvi-
nených zakričala, aby otvorili 
vchodové dvere, lebo ak nie, tak 
ich rozbijú. Nakoľko dvere nik 
neotváral, tak ich D.B. vykopla, 
obe obvinené násilím vošli do 
vnútra domu, majiteľka domu 
ich požiadala, aby odišli, čo však 
odmietli a na toto obe obvinené 
reagovali tak, že majiteľku M.A. 
a Z.S. fyzicky napadli. K zrane-
niu napadnutých osôb nedošlo. 
Obe obvinené svojím konaním 
naplnili znaky skutkových pod-
stát trestného činu „Nebezpeč-
né vyhrážanie“ podľa § 360 ods. 
1,2 písm. a Tr. Zákona a prečinu 
„Porušovanie domovej slobody“ 
podľa § 194 ods. l, 2 písm. a Tr. 
Zákona spáchaných formou spo-
lupáchateľstva, za tieto skutky im 
hrozí trest odňatia slobody až na 
5 rokov. plk. JUDr. Gejza Volf, 

riaditeľ OPP OR PZ ZH

Mesto Banská Štiavnica vyhla-
suje opakované konkurzné kona-
nie – dražbu na odpredaj nehnu-
teľností vedených na Katastrálnom 
úrade Banská Bystrica, Správa 
katastra Banská Štiavnica na LV č. 
3238 pod B41 nachádzajúci sa na 
7. poschodí v bytovom dome súp. 
č. 926, na Ul. Drevená 1 v Banskej 
Štiavnici, postavenom na C-KN p. 
č. 4159/1 a 4159/4 s prislúchajúcim 
podielom vo výške 74/3312 na spo-
ločných častiach a spoločných za-
riadeniach domu a prislúchajúcim 
podielom na pozemku C-KN p. č. 
4159/1 vo výške 74/3312 a C-KN 
p. č. 4159/4 vo výške 74/3312 v 
prospech vlastníka vedeného pod 
B41 v celosti, konkurzným kona-
ním – dražbou. 

Výkričná cena nehnuteľností je 

stanovená znal. posudkom č. 

54/2008 zo dňa 14.10.2008 vo výš-

ke 8.630,42 € / 260.000,- Sk 

Dražba sa uskutoční dňa: 2. mar-
ca 2009 o 13.00 hod. v zasadačke 
Ms. úradu v Banskej Štiavnici
Podmienky dražby:

Prihlášky do dražby sa podávajú 
písomne poštou alebo priamo v 

podateľni Mestského úradu, Rad-
ničné nám. č. 1, 969 24 Banská 
Štiavnica, č. dv. 18. Uzávierka pri-
hlášok je 2.3.2008 o 11,00 hod. 

Prihláška musí obsahovať: 

meno kupujúceho, -
adresu trvalého pobytu -
písomné vyhlásenie kupujú- -
ceho, že nemá žiadne záväzky 
voči Mestu Banská Štiavnica, 
ani organizáciám zriadeným 
mestom 
vyhlásenie o tom, že kupujúci  -
bol oboznámený s podmienka-
mi konkurzu a súhlasí s nimi. 

Záujemca o kúpu zloží najneskôr  -
15 min. pred začatím dražby fi -
nančnú zábezpeku do pokladne 
Mestského úradu v Banskej Štiav-
nici vo výške 863,05 € (26.000,- 
Sk), o čom predloží konkurznej 
komisii platný doklad. Neúspeš-
ným dražiteľom sa zábezpeka vra-
cia ihneď po ukončení dražby. 
Účastník dražby zaplatí najne- -

skôr 15 min. pred začatím dražby 
35,00 € (1.054,- Sk ) ako poplatok 
za účasť v dražbe.
V prípade, že sa kupujúci nemô- -

že zúčastniť dražby osobne, môže 
ho zastupovať iná osoba na zá-

klade písomnej úradne overenej 
plnej moci. 
V dražbe záujemca prihadzuje  -

minimálne po 100,00 € !
Kúpna zmluva bude uzatvorená  -

a kúpna cena bude uhradená naj-
neskôr do 30 dní odo dňa dražby. 
V prípade odstúpenia od kúpy po 
uzatvorení konkurzného konania 
dražby sa dražobná zábezpeka 
nevracia! 
Kupujúci spolu s kúpnou cenou  -

uhradí aj všetky náklady spojené 
s prevodom bytu, a to poplatok za 
vyhotovenie znaleckého posudku 
vo výške 99,59 € (3.000,- Sk) a 
kolok v hodnote 66,00 € (1.988,- 
Sk) za vklad do katastra nehnuteľ-
ností. Zároveň kupujúci v kúpnej 
zmluve vyhlási, že pristupuje k 
zmluve o spoločenstve vlastníkov 
bytov a nebytových priestorov v 
dome súp. č. 926. 
Neúplné prihlášky nebudú do  -

dražby zaradené!
Konkurzné konanie sa riadi v sú- -

lade so Zásadami hospodárenia s 
majetkom mesta a je verejné!

Bližšie informácie č. tel.: 
045/6949637, 0905413945, e-ma-
il: majetok@banskastiavnica.sk

Vyhlásenie konkurzného konania – dražby na jednoizbový byt na Ul. Drevená 1

Mesto Banská Štiavnica, v zastúpení primátorom mesta, v zmysle ustanovení zákona NR SR č. 564/1991 Z. 
z. o obecnej polícii v znení neskorších zmien a doplnkov a v súlade so zákonom NR SR č. 552/2003 Z. z. o 

výkone práce vo verejnom záujme vypisuje výberové konanie na obsadenie funkcie

INŠPEKTOR MESTSKEJ POLÍCIE
Výberové konanie sa uskutoční dňa 9. marca 2009 o 13:00 hod. v kancelárii prednostky MsÚ

Prihlášky s požadovanými dokladmi treba zaslať alebo osobne doručiť do 4.3.2009
na adresu: Mestský úrad, Radničné námestie č. 1, 969 24 Banská Štiavnica.
na obálke s označením: Výberové konanie - inšpektor mestskej polície.

Kvalifi kačné predpoklady:  - úplné stredné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie
Iné požiadavky: - vek minimálne 21 rokov
 - občianska bezúhonnosť
 - telesná a duševná spôsobilosť na výkon funkcie 
 - osobné a morálne predpoklady
 - ovládanie PC
Uchádzači o výberové konanie k prihláške doložia:
 - stručný profesijný životopis
 - overený doklad o dosiahnutom stupni vzdelania
 - výpis registra trestov nie starší ako 3 mesiace
 - lekárske potvrdenie o telesnej a duševnej spôsobilosti na výkon funkcie 
  inšpektora mestskej polície

Po úspešnom absolvovaní výberového konania musí uchádzač o zamestnanie absolvovať lekárske vyšetrenie o 
duševnej spôsobilosti (psychotesty u odborného lekára – psychológa) a skúšku odbornej spôsobilosti na plne-
nie úloh zamestnanca mestskej polície.

Bližšie informácie k výberovému konaniu získate na Mestskom úrade v čase od 7:00 hod. do 15:00 hod. alebo 
na tel. č. 045/6949612, 045/6949615.

Vyhlásenie výberového konania
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Cestovná agentúra, Informačné 
centrum mesta B.Štiavnica, 
e-mail:tikbs@banskastiavnica.
sk, 045/694 9653 

Valentínska akcia fi ro tour

FIRO zľava až 20% na letecké 
pobytové zájazdy (Malorka, 
Kos, Th assos, Kefalóniu, Les-
bos, Korfu). Skvelé zľavy platia 
do 14. februára 2009

Nórsko, Island - v stopách 

Vikingov (Eurokomfort)

2.6 – 14.6.2009
Cena: 1890,-€ (56.938,-Sk)
• to najlepšie z dvoch výnimoč-
ných krajín 
• plavba v stopách slávnych vi-
kinských výprav 
• najkrajšie fj ordy, sopky, vodo-
pády a ľadovce a šíry Atlantik 
• novinka pod vedením vyštu-
dovaných škandinavistov

Poznávacie zájazdy v Európe 

s ubytovaním v kvalitných 

hoteloch 

• Slovenskí sprievodcovia, pre-
najatá doprava, prepracovaný 
program
• Rozsiahly program za mini-
málny počet dní nabitý zážit-
kami
• Vybrané múzeá, kvalitné reš-
taurácie, skutočné poznanie 
krajiny

Relax na dovolenke

dokončenie z 1.str.

Myšlienka založiť a prevádzkovať 
súkromnú vysokú školu umelecké-
ho zamerania v Banskej Štiavnici 
vznikla v minulom roku, keď ini-
ciátorka prof. PhDr. Zuzana Mar-
tináková, PhD. (muzikologička s 
dlhoročnou pedagogickou praxou 
na VŠMU v Bratislave a AU v Ban-
skej Bystrici) vstúpila do rokovania 
s projektovým manažérom mesta 
Banská Štiavnica Marekom Ka-
pustom, ktorý bol realizácii tejto 
myšlienky od začiatku veľmi nápo-
mocný. Konkrétnejšiu podobu zís-
kala táto myšlienka založením spo-
ločnosti HUAJA – BŠ, s.r.o., ktorej 
konateľom a hlavným investorom 
je Mag. Josef Schmid z Viedne. Vý-
konnou tajomníčkou spoločnosti 
je Mgr. Jana Valašťanová. 

Významná podpora mesta Ban-
ská Štiavnica a jeho primátora 
Mgr. Pavla Balžanku poskytnutím 
priestorov vytvorila predpoklad na 
splnenie základných podmienok 
pre uchádzanie sa spoločnosti o 
získanie štátneho súhlasu na pôso-
benie ako súkromná vysoká škola, 
ktorý sa očakáva v priebehu tohto 
kalendárneho roka. 

Po získaní štátneho súhlasu 
bude Hudobná a umelecká akadé-
mia Jána Albrechta Banská Štiav-
nica (HUAJA BŠ) realizovať vybra-
né umelecké a vedeckovýskumné 
študijné programy so zameraním 
na rozvoj tvorivosti v oblasti ume-
leckého výkonu, umeleckého diela 
a jeho vedeckej refl exie na základe 
estetických, etických a humánnych 
princípov. V príhovoroch na zača-
tí činnosti HUAJA – BŠ, s.r.o. sa 
konateľ a predseda Správnej rady 
Mag. Josef Schmid, prof. PhDr. 
Zuzana Martináková, PhD.- ko-
nateľka a garantka ŠP a doc. PhDr. 
Egon Krák, ArtD.- garant ŠP po-
ďakovali za podporu mesta Banská 
Štiavnica a vyjadrili presvedčenie, 
že malebné prostredie mesta s veľ-
kou historickou a kultúrnou tradí-
ciou je živnou pôdou na realizáciu 
umeleckých študijných programov. 
Primátor mesta Banská Štiavnica 
Mgr. Pavol Balžanka sa vo svojom 
príhovore poďakoval iniciátorom 
za snahu založiť vysokú umeleckú 
školu, ktorá podporuje plán mesta 
nadviazať na prerušenú tradíciu 
vysokoškolského vzdelávania v 
Banskej Štiavnici.

Počas otváracieho ceremoniálu 
sa svojím umením prezentovali 
gitarista Adam Marec, výstavou 
obrazov Pavel Sasín a výstavou fo-
tografi í Viktor Remeň. 

Dôležitou bázou pre budúcu 
existenciu a rozvoj školy je na jed-
nej strane nadviazanie na súčasný 
stredoškolský a vysokoškolský 
systém umeleckého vzdelávania 
na Slovensku, v Európe a vo svete, 
ktorý má rezervy v poskytovaní 
programov so širším uplatnením, 
na strane druhej bohaté medzi-
národné kontakty garantov pred-
kladaných študijných programov 
a pedagógov, podieľajúcich sa na 
ich zabezpečení, ktoré umožnia 
systematické rozvíjanie spolupráce 
formou edukačných a umeleckých 
aktivít s rôznymi zahraničnými 
umeleckými vysokými školami, 
kultúrnymi a umeleckými inšti-
túciami Rakúska, Nemecka, Ma-
ďarska, Poľska, Česka, Talianska, 
Francúzska, Fínska, USA a iných 
krajín. Geografi cké umiestnenie 
školy v srdci Slovenska, veľká his-
torická a kultúrna tradícia mesta 
Banská Štiavnica je predpokladom 
tvorivého a motivujúceho prostre-
dia na realizáciu vzdelávania v štu-
dijných programoch hudobných a 
umeleckých zameraní. Vzhľadom 
na defi novaný profi l absolventa 
bude HUAJA BŠ poskytovať VŠ 
vzdelávanie: v 1. fáze (rok 2009-
2010) v bakalárskych študijných 
programoch, zameraných na zís-
kanie teoretických vedomostí a 
rozvoj umeleckých zručností, vy-
žadovaných v širšom rozsahu pro-
fesionálnych aktivít v dvoch pred-
kladaných programoch: Hudobná 
teória a interpretácia a Hudobná 
teória a tvorba. V 2. fáze (od roku 

2010-2011) plánuje HUAJA BŠ zís-
kať akreditáciu v ďalších študijných 
programoch 1. stupňa v odboroch 
Hudobné umenie, Výtvarné ume-
nie, Divadelné umenie, Reštauro-
vanie, resp. v iných umeleckých 
odboroch podľa požiadaviek so 
zreteľom pôsobnosti VŠ v európ-
skom a svetovom priestore a tiež 
vzdelávanie v magisterských štu-
dijných programoch. V 3.fáze (od 
roku 2011 -2012 s víziou do 2014) 
sa bude HUAJA BŠ usilovať o zís-
kanie akreditácie doktorandských 
študijných programov. 

Dôležitým cieľom v blízkej bu-
dúcnosti bude dosiahnutie rov-
noprávneho postavenia HUAJA BŠ 
v sieti vysokých umeleckých škôl 
na Slovensku i v zahraničí. 

  K otvoreniu Hudobnej a ume-
leckej akadémie sme sa opýtali ria-
diteľa ZUŠ Pavla Macáka: „Štátne 
základné umelecké školy poskytujú 
primárne a nižšie sekundárne vzde-
lanie, konzervatórium poskytuje 
úplné stredné vzdelanie vykonaním 
maturitnej skúšky a vyššie odborné 
vzdelanie vykonaním absolventskej 
skúšky v šiestom ročníku. Pokračo-
vať ďalej v štúdiu možno na VŠMU, 
Akadémii umení a Hudobnej a 
umeleckej akadémii v našom mes-
te. Osobne si myslím, že otvorenie 
Akadémie je prínosom pre kultúru v 
našom meste. ZUŠ bude poskytovať 
priestory na cvičenie pre študentov 
tejto Akadémie.“ 

Verme, že aj s pomocou mesta 
Banská Štiavnica sa spoločnosti 
HUAJA – BŠ, s.r.o. podarí získať 
štátny súhlas na pôsobenie ako 
súkromná vysoká umelecká škola 
v našom meste. O ďalšom vývoji 
vás budeme aj naďalej informovať.

Michal Kríž

Akadémia Jána Albrechta
Etablovanie súkromnej vysokej umeleckej školy v našom meste
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Jazyková polícia

Počuli sme, prečítali sme si

„Atraktívna bola barmanská 
show. (Župný hlásnik 6/2008)
Správne: šou

Do slovnej zásoby spisovnej 
slovenčiny sa permanentne do-
stávajú internacionalizmy (slová 
z cudzích jazykov). Spočiatku sa 
preberajú v pôvodnej pravopis-
nej podobe, po ich udomácnení 
sa ich pravopisná podoba mení 
a píšu sa podľa ich zvukovej 
podoby (tak ako sa vyslovujú): 
šou, bejzbal, hendikep, soft vér 
a pod.

NB

Bytová správa a neplatiči
Projekt na vybudovanie komínov na Šobove vo výške cca 60.000,-€

Mesto Banská Štiavnica tak, 
ako v každom roku, poskytuje 
aj v tomto možnosť získania 
prostriedkov zo svojho roz-
počtu na vopred vyhradené 
aktivity. 

Uzávierka podávania žiadostí je 
28. februára a prostriedky je mož-

né prideliť právnickým osobám a 
fyzickým osobám, ktoré majú sídlo 
alebo trvalý pobyt na území mesta 
B.Štiavnica.

Dotácie vyčlenené v rozpočte 
Mesta Banská Štiavnica, ktoré nie 
sú priamo určené pre konkrétny 
subjekt, resp. podujatie, budú pri-
deľované jednotlivým subjektom na 

základe nimi písomnej predloženej 
žiadosti a projektu. Z rozpočtu mes-
ta na príslušný rozpočtový rok mož-
no jednej osobe na jeden účel (pro-
jekt) poskytnúť iba jednu dotáciu.

Podrobnejšie informácie o dotá-
ciách nájdete na www.banskastiav-
nica.sk, prípadne na jednotlivých 
oddeleniach Mestského úradu.  ŠN

Podajte si projekt!

dokončenie z 1.str.

Preto je potrebné začať problém 
razantne riešiť. Po obhliadke su-
terénnych priestorov v bytovom 
dome na Ul. Šobov 7 je možné v 
tomto priestore zriadiť prístrešie 
pre neplatičov, resp. azylové bý-
vanie. Podrobnejšie podmienky a 
projektová dokumentácia sa pri-
pravuje. Vykurovanie bytových 
domov na Šobove je nutné neod-
kladne riešiť vybudovaním komí-
nov, aby si obyvatelia mohli kúriť 
pevným palivom. Ďalej RNDr. P. 
Bačík predložil komisii návrh na 
vysťahovanie neplatičov, ktorým 
skončila platnosť zmluvy, alebo 
si dlh na nájomnom nesplácajú 
a požiadal komisiu o ponechanie 
voľných bytov na Ul. Šobov pre 
sťahovanie neplatičov. Komisia s 
predloženými návrhmi súhlasila. 

V tejto súvislosti sme oslovili ko-
nateľa Bytovej správy, s.r.o., RNDr. 
Pavla Bačíka a opýtali sme sa ho, 
ako sa bude riešiť táto nepriaznivá 
situácia s neplatičmi:

„Väčšina občanom si myslí, že 
dlhy voči Bytovej správe, s.r.o., vy-
tvárajú hlavne občania bývajúci 
na Šobove. Skutočnosť je však iná. 
Občania zo Šobova majú dlh voči 
Bytovej správe, s.r.o., vo výške cca 
133.000,-€ a občania z ostatných 
častí mesta vo výške cca 150.000,-
€. Neplatičmi sú nájomníci bytov 
vo vlastníctve mesta , ale aj vlast-
níci bytov. Rekordérom je občan, 
ktorý dlhuje na nájomnom cca 
8.300,-€ (250.000,-Sk) a zdôraz-
ňujem, že nejde o občana Šobova. 
Vlastníci dlžia najviac cca 3.300,-€ 
(100.000,- Sk).

Pre neplatiacich nájomníkov sa 
mi podarilo na Šobove vytvoriť voľ-
né byty. K novému prístupu k ne-
platičom som získal členov komisie 

. Zámer je taký, že pre tých občanov, 
ktorí nebývajú na Šobove a nepri-
stúpia k splácaniu svojho dlhu, sú 
pripravené na Šobove voľné byty, 
garsónky. Neplatiči sú postupne 
vyzývaní, aby uhrádzali svoje ne-
doplatky. Kto nebude na výzvu 
reagovať, tomu bude v spolupráci 
s primátorom mesta a s komisiou 
zdravotnou, sociálnou a bytovou 
pridelené náhradné ubytovanie na 
Šobove. Tu budú v blízkej budúc-
nosti vytvorené byty s rôznou kvali-
tou bývania. Občanom podľa toho, 
ako budú platiť nájomné a splácať 
svoje dlhy, budú tieto byty prideľo-
vané. Pre tých, ktorí nebudú vôbec 
platiť a splácať dlh, bude vytvorená 
ubytovňa v suteréne budovy Šobov 
č.7 (bývalá administratívna budova 
Rudných baní). Tu bude vytvorená 
nocľaháreň pre ľudí, ktorí z rôznych 
príčin nemajú strechu nad hlavou. 
Títo ľudia budú môcť v nocľahárni 
prespávať za poplatok cca 0,30 €. 
Večer sa ubytovňa otvorí, občania 
sa tu budú môcť osprchovať, použiť 
sociálne zariadenie, prenocovať a 
ráno sa ubytovňa zatvorí. Nechce-
me zachádzať úplne do krajností, 
nechceme, aby ľudia nemali strechu 
nad hlavou a zostali na ulici. Toto 
je však systém, ktorý by mohol byť 
úspešný. Máme už aj prvé odozvy. 
Niektorí dlžníci svoje dlhy už aj 
splatili a snažia sa svoj problém ne-
platenia riešiť. 

Druhou skupinou neplatičov sú 
vlastníci bytov. Ich dlhy vznikli ne-
platením za služby – teplo, vodu, 
elektrinu. Od takéhoto dlžníka, 
ktorý nebude reagovať na výzvu na 
splácanie svojho dlhu, bude dlh vy-
máhaný súdnou cestou a pomocou 
exekútora. Ak tento dlh dlžník ne-
splatí, môže prísť o byt. 

Bytová správa potrebuje nedo-

platky získať naspäť a investovať 
tieto fi nančné prostriedky na zlep-
šenie stavu budov a obnovu tepel-
ného hospodárstva, ktoré si už vy-
žaduje fi nančné prostriedky nielen 
v súvislosti so zmenou paliva, ale aj 
s potrebou modernizácie rozvodov 
tepla. Ak nedôjde k splateniu dlhu, 
pristúpime k zverejňovaniu dlžní-
kov, jednotlivcov, ale aj domov na 
našej internetovej stránke Bytovej 
správy, ktorá je už pripravená. Pre 
zaujímavosť, napr. dlh domu na 
Ul.Exnára 3, tvorí sumu vo výške 
23.235€ (700.000,-Sk). 

Na zamedzenie vzniku nových 
dlhov a na zníženie dlhov sme pri-
pravili ďalšie kroky. Zorganizovali 
sme na Šobove stretnutie s občan-
mi, kde sme im nový prístup vy-
svetlili. Súčasťou stretnutia bolo aj 
poradenstvo zamestnancov Odboru 
sociálnych vecí úradu práce pod ve-
dením pani riaditeľky Mgr. Melity 
Bosákovej. Občanom boli vysvetle-
né podmienky získania príspevku 
na bývanie. Zároveň bola zo strany 
Bytovej správy, s.r.o., ponúknutá 
občanom možnosť dlhy si odpra-
covať, napr. pri oprave kanalizácie, 
stavebných úpravách, budovaní 
ubytovne a stavbe komínov. 

Na Šobove pripravujeme v koor-
dinácii s Mestským úradom podanie 
projektu na Úrad vlády splnomoc-
nenca pre Rómsku komunitu na vy-
budovanie komínov na budove Šo-
bov 7 z dôvodu odstránenia hrozby 
požiaru a zlepšenia výzoru budovy. 
Žiadosť bude podaná v priebehu 
mesiaca. Náklady na realizáciu 
sú približne vo výške cca 60.000 € 
(1.800,000,-Sk). Na riešenie prob-
lému neplatičov budeme postupne 
hľadať aj iné možnosti, aby dlžoby 
nenarastali“, dodal na záver RNDr. 
Pavel Bačík.  Michal Kríž

Na februárovom zasadnutí sa 
Komisia kultúry pri MsZ v B. 
Štiavnici zaoberala prípravou na 
letnú turistickú sezónu spolu so 
zástupcom turisticko- informač-
nej kancelárie Liborom Chme-
líčkom, vypočula si správu no-
vého šéfredaktora Štiavnických 
novín Mgr. Michala Kríža po 1. 
roku jeho pôsobenia vo funkcii, 
zaoberala sa novým návrhom 
zmluvy MsÚ so spoločnosťou 
PO-MA, ktorú prišiel predstaviť 
kultúrnej komisii konateľ spol. 
PO-MA p. Maruniak, v ďalšom 
bode zosumarizovala návrhy na 
nominácie pre kategórie: osob-
nosť, kolektív a podujatie roka 
2008 v oblasti kultúry, aby mohlo 
byť odštartované verejné hlaso-
vanie, ktoré bude smerodajné pri 
oceňovaní najlepších na spoloč-
nom podujatí s komisiou športu, 
o čom prišiel diskutovať s členmi 
KK zástupca športovej komisie 
Ing. Ľ. Lužina, ktorý navrhol do-
riešiť ďalšie detaily na osobitnom 
stretnutí zástupcov oboch komi-
sií, resp. komisie športu s vedú-
cim OKCRaŠ, ktoré pripravuje 
réžiu a scenár podujatia. Komisia 
kultúry sa tiež vrátila k VZN o 
podnikateľskej činnosti a určení 
pravidiel času predaja v obchode 
a času prevádzky služieb na úze-
mí mesta Banská Štiavnica , kto-
ré Mesto po predchádzajúcom 
schválení a následnom zrušení v 
minulom roku opätovne predlo-
žilo do komisií. Na zasadnutí KK 
prijala spolu 5 uznesení. Bližšie 
informácie budú zverejnené na 
www.banskastiavnica.sk.

kk

Kultúrna komisia
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Od 1.10.2008 vznikli v našej 
nemocnici 2 nové oddelenia: 
Odd. dlhodobo chorých  a Dom 
ošetrovateľskej starostlivosti.

Dom ošetrovateľskej starostlivosti 

(DOS): Počet postelí: 9 (tri trojpos-

teľové izby)

Na ošetrovateľskom oddelení 
poskytujeme nepretržitú ošetrova-
teľskú starostlivosť, ošetrovateľskú 
rehabilitáciu a služby s nimi súvi-
siace osobám, ktorých zdravotný 
stav vyžaduje nepretržité posky-
tovanie ošetrovateľskej starostli-
vosti dlhšie ako 24 hodín, pričom 
si nevyžaduje sústavnú zdravotnú 
starostlivosť poskytovanú lekárom 
a nie je možné ju poskytovať v pri-
rodzenom sociálnom prostredí. 

Ošetrovateľskú starostlivosť 
poskytujeme pacientom: s imo-
bilizačným syndrómom; s chro-
nickým ochorením; s neurologic-
kým ochorením; po chirurgickom 
výkone; s obmedzenou hybnosťou 
po úraze; s psychiatrickým ochore-
ním; s narušenou integritou kože; 
v rekonvalescencii; v rehabilitač-
nom programe. 

Počas pobytu zabezpečuje-
me: komplexnú ošetrovateľskú 
starostlivosť; pravidelné lekárske 
vizity; ošetrovanie rán, dekubi-
tov; prevenciu vzniku dekubitov; 
prevenciu komplikácii z imobility; 

ošetrovateľskú rehabilitáciu; fyzio-
terapiu; nácvik sebestačnosti, akti-
vizáciu, mobilizáciu a socializáciu; 
podávanie liekov, injekcii, infúznej 
liečby; tlmenie bolesti; podľa po-
treby konzultujeme zdravotný stav 
a liečebný postup s príslušnými 
odbornými lekármi.

Odbornú ošetrovateľskú starost-
livosť v DOS hradí príslušná zdra-
votná poisťovňa. 
Postup pri umiestnení pacienta na 

oddelenie:

ak máte záujem sa umiestniť ale- -
bo umiestniť vášho príbuzného na 
DOS, navštívte nás osobne alebo 
telefonicky kontaktujte odborné-
ho zástupcu,
pre pobyt v našom zariadení je  -

potrebné vyplniť indikačný for-
mulár ošetrujúcim lekárom (prak-
tický lekár, lekár špecialista),
formulár obdržíte na oddelení  -

alebo sa dá stiahnuť na internete 
na našej stránke v časti infoservis, 
vyplňuje sa dvojmo,
hospitalizáciu odsúhlasuje vo- -

pred revízny lekár príslušnej zdra-
votnej poisťovne,
s vedúcou sestrou sa dohodne  -

dátum prijatia pacienta na odde-
lenie. 

K prijatiu na oddelenie sú 
potrebné: veci osobnej potreby: 
hygienický balíček, zdravotnícke 
pomôcky pre inkontinentných pa-

cientov, ordinované lieky, iné zdra-
votnícke pomôcky. 

Čo môžete od nás očakávať? Od-
bornou starostlivosťou, sprevádza-
nou láskou a ústretovosťou sa sna-
žíme uspokojiť potreby chorých, 
predchádzať alebo minimalizovať 
zdravotné komplikácie, zabrániť 
zhoršovaniu kvality života pri za-
chovaní ľudskej dôstojnosti 

Našou snahou je pacienta ak-
tivizovať, nacvičovať chôdzu, se-
bestačnosť, kontinenciu. Potrebnú 
rehabilitáciu zabezpečuje kvalifi -
kovaná fyzioterapeutka. 
Služby:

Pacienti si priplácajú za deň 
pobytu za ostatné služby pri:

čiastočnej imobilite a úplnej se- -
bestačnosti, orientovaní 6,64 € 
(200,- Sk)/1 deň
čiastočnej až úplnej imobilite,  -

čiastočnej nesebestačnosti 8,30 € 
(250,- Sk)/1 deň
úplnej imobilite a úplnej nese- -

bestačnosti 9,96 € (300,-Sk)/1 
deň

Klienti, ktorých hospitalizácia 
nie je schválená revíznym leká-
rom zdravotnej poisťovne 16,00 € 
(480,- Sk)/1deň
Návštevy - neobmedzene, infor-
mácie podáva zodpovedný zá-
stupca. Kontakt - 0911 155 333, 
045/694 21 53

Odborný zástupca: Bc. Zuzana Juchová

Dom ošetrovateľskej starostlivosti
Nedávna hrubšia snehová po-

krývka sa vplyvom plusových tep-
lôt rýchlo zmenila na čľapkanicu a 
špinavé mláky. Keď ste išli pešo z 
centra mesta na Križovatku, prí-
padne opačne, iste ste si všímali 
štiavnické chodníky. Tam, kde 
sú otvorené obchody a obývané 
domy, bol sneh odhrnutý a cho-
dilo sa dobre. Horšie to vyzeralo 
pred budovami so zatlčenými 
dverami a zaprášenými výkladmi. 
Tam sa nikto neunúval odpra-
tať rozmočenú snehovú vrstvu. 
Máme síce nariadenie mesta o 
tom, že majiteľ je povinný starať 
sa pred svojou nehnuteľnosťou o 
chodník, ale... Väčšina majiteľov 
budov nebýva v Štiavnici, a tak ani 
nevie, ako to tu vyzerá. To však nie 
je žiadne ospravedlnenie. Majite-
lia by si mali zabezpečiť niekoho 
(samozrejme, za úhradu), kto by 
túto ich povinnosť za nich urobil. 
Vďačne by to vzali na seba viacerí 
predajcovia v susedných obcho-
doch, prípadne iní občania. Pokiaľ 
však kompetentní na majiteľov 
nehnuteľností nepritlačia a nebu-
dú od nich vymáhať pokuty, nič sa 
nezmení. A my sa aj naďalej bude-
me brodiť a potácať po rozmoče-
ných, ba čo horšie – zamrznutých 
a šmykľavých chodníkoch. 

Nora Bujnová

Tie štiavnické 
chodníky...

Vážení čitatelia, aj v roku 2009 
vám chce Informačné centrum 
mladých prostredníctvom rub-
riky ICM informuje pravidelne 
prinášať aktuálne informácie z 
oblasti práce s deťmi a mláde-
žou a ponúkať vám zaujímavé 
podujatia, aktivity, akcie a 
súťaže, ktoré aktuálne prebie-
hajú v rámci nášho regiónu, 
Slovenska či EÚ. 

Tento týždeň by sme vám radi 
predstavili tri celoslovenské súťa-
že, určené nielen pre deti a mládež, 
ale pre všetkých kreatívnych ľudí 
bez ohľadu na vek.

Divadelný ústav Bratislava vy-
hlasuje deviaty ročník súťaže 
pôvodných dramatických textov 
– divadelných hier v slovenskom 

jazyku DRÁMA 2008. Tento pro-
jekt sa komplexne venuje podpo-
re súčasnej národnej dramatickej 
tvorby, podnecuje vznik nových 
hier etablovaných autorov, ale tak-
tiež motivuje mladých autorov a 
študentov k tvorbe dramatických 
textov. Neoznačené (doposiaľ ne-
publikované, ani inak prezento-
vané) dramatické texty posielajte 
v troch výtlačkoch a v digitálnej 
podobe na CD na adresu: Divadel-
ný ústav, Jakubovo nám. 12, 813 57 
Bratislava, heslo „DRÁMA 2008“. 
Uzávierka súťaže je 24. februára 
2009. Bližšie informácie o súťa-
ži: maja.hriesik@theatre.sk alebo 
02/2048 2600. (Zdroj: http://www.
muza.websity.sk) 

Organizátori medzinárodného 
festivalu AnimeSHOW 2009 vy-

hlasujú druhý ročník amatérskej 
literárnej súťaže FANFICTION 
2009. Súťaží sa v troch kategóriách: 
krátka poviedka, dlhá poviedka a 
drabble/double drabble (napísané 
v slovenskom alebo v českom ja-
zyku). Súťaž potrvá do 28.02.2009. 
Výherné práce budú ofi ciálne vy-
hlásené na druhom ročníku festi-
valu AnimeSHOW 2009, ktorý sa 
uskutoční v dňoch 14 - 15.03.2009 
v DK Dúbravka. Súťažné práce 
spolu s prihláškou zasielajte na: 
yaonee@animeshow.sk, prípadné 
otázky na: ICQ 408671872. (Zdroj: 
http://muza.websity.sk) 

FOTOGRAFIA OČAMI DETÍ 
je celoslovenský internetový foto-
projekt určený pre žiakov základ-
ných škôl a 8-ročných gymnázií do 
15 rokov. Súťaž prebieha prostred-

níctvom webstránky http://www.
fod.sk, kde sa musí každý súťažiaci 
prihlásiť. Zaregistrovať sa môže i 
osoba staršia ako 15 rokov, ktorá sa 
tak stane hlasujúcim vo fotosúťaži. 
Súťaží sa v dvoch kategóriách - fo-
tografi a digitálnym fotoaparátom 
a fotografi a mobilným telefónom. 
4. kolo súťaže prebieha od 1. do 
28. februára 2009 a jeho ústrednou 
témou sú „Zvieratká“. Víťazi jed-
notlivých kôl postupujú do fi nále 
v mesiaci júl o hodnotné ceny ako 
digitálny fotoaparát, mp3 prehrá-
vače, či mobilný telefón. (Zdroj: 
http://www.mladez.sk)

Dúfame, že vás naša ponuka za-
ujala a veríme, že sa medzi vami 
nájdu i odvážlivci, ktorí sa do niek-
torej zo súťaží osobne zapoja.

Miriam Húšťavová

Informačné centrum mladých informuje
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Oznamy
Oznam OC a ZO SZTP BŠ

Výbory SZTP v B.Štiavnici ozna-
mujú svojim členom, že úradné ho-
diny v roku 2009 budú každú stre-
du od 8,00 – 12,00 hod. v pôvodnej 
kancelárii (bývalý Okresný úrad, 
Pletiarska ul.) Aj v tomto roku je pre 
členov otvorená plaváreň v stredu od 
13:00 – 14:00 zdarma a sauna s 50% 
zľavou. Členské môžu členovia zvä-
zu zaplatiť v kancelárii. Poplatok – 
ročné členské je 3,50 €. Novým záu-
jemcom vystavíme členské preukazy.

Anna Peťková, predsedkyňa ZO SZTP 
BŠ, Ivan Madara, predseda OC SZTP BŠ

Okresné predstavenstvo Ľudovej 
strany HZDS oznamuje všetkým ob-
čanom, členom a sympatizantom, že 
okresná kancelária je presťahovaná 
do nových priestorov. Sídlo kancelá-

rie je na Dolnej ulici 2 (bývalé OPP), 
druhé poschodie, číslo dverí 37. 

OP LS-HZDS

Pozvánky
Rezbársky kurz

Organizácia Kolpingovo dielo na 
Slovensku vás pozýva na rezbársky 
kurz, ktorý sa koná raz do týždňa v 
priestoroch Záhorovho domu v obci 
Štiavnické Bane. Je určený mladým 
i starším – mužom aj ženám. Získa-
te základné vedomosti o spracovaní 
dreva, osvojíte si rezbárske zručnosti 
a naučíte sa vyrábať úžitkové pred-
mety (drevené lyžice, črpačky, mis-
ky, hračky a jednoduchšie záhradné 
plastiky). Kurz je pre záujemcov 
bezplatný. Kontakt: Bc. Eva Gre-
gáňová, projekt@kolping.sk, tel.č.: 
045/2901204, 0903 779 982.

Výber z tvorby
Autori Janka Packová, Denisa 

Tatar a Miloš Packo Vás srdečne 
pozývajú na autorskú výstavu ktorá 
je inštalovaná vo výstavných priesto-
roch Rubigallu v Trámovej miest-
nosti na 2.posch. Témou výstavy sú 
snové fantázie a prírodné motívy 
zobrazené na olejomalbách. Súčas-
ťou výstavy sú aj monumentálne 
drevené plastiky zobrazujíce výjavy 
z prírody. Široká verejnosť si môže 
výstavu pozrieť v pracovných dňoch 
od 8,00 – 15,30 hod. Výstava potrvá 
do 28.2.2009. 

Poakovania
Chceme sa úprimne poďakovať 

rodine, príbuzným a známym, ako 
aj baníkom, že s nami prišli na po-
slednej ceste odprevadiť nášho ocka 
Ľudovíta Greguša. Smútiaca man-

želka a dcéra. 

OZNAMY

„Čas ply-
nie, bolesť 
srdce trápi 
a teba dra-
hý nám už 
osud ne-
navráti.“
D ň a 
15.2.2009 si pripomíname 
1.výročie, čo nás náhle na-
vždy opustil náš drahý manžel, 
otec, syn a brat JAROSLAV 
MOJŽIŠ vo veku 45.rokov. S 
láskou a žiaľom v srdci spo-
mína manželka, syn, dcéra, 
mama, sestra a ostatná rodi-
na. Ďakujeme všetkým, ktorí s 
nami spomínajú. 
„Kto žije v našich srdciach, 
ten nikdy neumrel.“

Oznamy

Slovenský červený 
kríž v spolupráci s 
Národnou trans-
fúznou službou SR 
a hematologicko-
transfúznymi odde-
leniami nemocníc 
vyhlasuje Valentínsku kvapku 
krvi 2009, ktorá bude trvať od 
9. do 27. februára 2009.

Tohtoročný 14.ročník kampane 
je zameraný na rodinné darcov-
stvo. Ide o darovanie krvi najbliž-
šími príbuznými, známymi i kole-
gami. Pri tom nie je dôležité, či má 
darca takú istú krvnú skupinu ako 
jeho príbuzný. Pacient môže dostať 
krv od iného rovnoskupinového 
darcu a príbuzný „vráti“ krv do 
krvnej banky, a tá ju použije pre 
iného chorého. Keď sa povie Va-
lentín, povie sa láska. Láska môže 
mať mnoho podôb. Prvá láska, 
ktorú zažívame, ktorú dostávame, 
a ktorá nás sprevádza celým živo-
tom, je rodinná láska. Pre svoju ro-
dinu sme schopní urobiť čokoľvek. 
Aj darovať krv.

K darovaniu krvi, najmä k tomu 
rodinnému, sa človek dostáva rôz-
nymi životnými situáciami: „Keď 
sa narodila moja sestra, potrebo-
vala transfúziu krvi. Bol som iba 
dieťa, no podvedome som vnímal 
kroky a pohnútky mojej mamy. Tá 
z vďačnosti, že sa jej podarilo dieťa 
zachrániť, rozhodla sa darovať krv. 
Darovala ju pravidelne a myšlienku 

darcovstva šírila okolo seba, až 
napokon všetci v našej rodine 
darujeme krv,“ spomína si na 
svoj prvý kontakt s darcov-
stvom krvi 101-násobný darca 
zo Záhoria. Nikdy neviete, 
kto z vášho okolia bude kedy 

potrebovať krv. Vašu krv. Preto, ak 
milujete, darujte.

Čo je rodinné darcovstvo krvi?

Je to darovanie krvi najbližšími 
príbuznými. V širšom meradle sa 
sem počíta i darovanie priateľov, 
známych a spolupracovníkov pa-
cienta. Cieľom tohto snaženia je: v 
okolí pacienta, ktorý sám potrebu-
je krv alebo prípravky z nej, osloviť 
ľudí a aktivizovať ich k darovaniu 
krvi. V prípade tohto typu darova-
nia ide o tzv. priamu motiváciu. V 
odberu krvi darca vidí dobrý vplyv 
krvi na zdravie príbuzného alebo 
známeho. Takýto človek sa potom 
stáva darcom krvi na celý ďalší ži-
vot. Môže ísť buď o darovanie ne-
závislé od krvnej skupiny pacienta, 
alebo o darovanie v zhode s krv-
nou skupinou pacienta. V každom 
prípade je to vysoko humánny čin, 
prejav úcty k inému človeku. A to 
si zaslúži obdiv a nasledovanie.

Ak získať rodinných darcov? 

Ošetrujúci lekár pacienta, po 
otvorenom rozhovore s príbuzný-
mi pacienta, ich pravdivo infor-
muje o potrebe krvi a navrhuje 
im darovanie krvi ako konkrét-

nu pomoc svojmu príbuznému. 
Tento nábor sa môže rozšíriť, veď 
napokon každý z nás bol aspoň 
raz v živote zaočkovaný látkou z 
ľudskej krvi. Rozhodnúť sa o tzv. 
rodinnom darcovstve môžu i sami 
príbuzní pacienta a prihlásiť sa na 
Transfuziologickom oddelení prí-
slušnej nemocnice.

Kto môže byť rodinným darcom 

krvi?

Každý zdravý človek vo veku od 
18 do 60 rokov, ktorý nie je cho-
rý a chronicky neužíva lieky, nie 
je nosičom HIV, nemal infekčnú 
žltačku typu B. C, či iné závažné 
infekčné ochorenie. V sporných 
prípadoch pomôže rozhodnutie 
ošetrujúceho lekára, alebo lekára 
špecialistu v odbore hematológie a 
transfuziológie.

Kde sa najľahšie získa rodinný dar-

ca krvi?

v ambulantných a lôžkových  -
zariadeniach nemocníc, na od-
deleniach, kde je vysoká spotreba 
krvi

chirurgické pracoviská (kardi- -
ochirurgia, cievna, ortopedická, 
urologická, traumatologická, gy-
nekologická chirurgia, ai.)

onkologické a hematologické  -
oddelenia (pacienti s vysokou 
spotrebou krvných prípravkov)
Najbližší odber krvi v Banskej 

Štiavnici sa bude konať 10.3.2009.
Katarína Senciová, riaditeľka SÚS SČK

Valentín v znamení rodiny
Fáber Dance Scholl v spolu-

práci s oddelením kultúry, ces-
tovného ruchu a športu otvára 
kurzy Spoločenského tanca pre 
dospelých (waltz, valčík, tango, 
samba, cha-cha, jive, blues, pol-
ka. foxtrot) a Latino – Salsa (sal-
sa, mambo, merengue, cha-cha, 
samba, bachanta)
Zápis sa bude konať 17.2.2009 o 
18:00 a 24.2.2009 o 18:00 v Ru-
bigalle (zápis v Trámovej miest-
nosti).
Bližšie info: Oddelenie KCRaŠ, 
tel.č.: 045/694 96 50-51, alebo 
0911 218 459, príp. e-mail: kul-
tura2@banskastiavnica.sk, www.
faber-dance.com

Tanečná škola 
pre všetkých!

Ak si myslíte, že sa v našom 
meste vybavovali nejaké mafi án-
ske účty, tak sa určite mýlite. To 
len v sobotu večer v pivárni Nad 
Kozákom sa konal lov na Kačky 
s fi rmou Steiger, všetci vyznáva-
či dobrého zlatého moku si prišli 
na svoje. Za každé vypité pivko 
mal každý zákazník možnosť si 
zastrieľať na laserovej strelnici. 
K tým najlepším patrili Jakub 
Zachar, Miroslav Kreml a Slávka 
Kružlicová. Za dobrú náladu a 
úsmev na tvári touto cestou ďa-
kujeme pivovaru Steiger. M.Čierny 

Nad Kozákom 
sa strieľalo 
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MÚZEÁ
starý zámok
 utorok - piatok, nedeľa
 8.00 - 16.00

nový zámok
 utorok - sobota 8.00 - 16.00

banské múzeum v prírode
 ZATVORENÉ

galéria J. Kollára
 utorok - sobota 8.00 - 16.00

mineralogická expozícia
 utorok - piatok, nedeľa
 8.00 - 16.00
kammerhof
 pondelok - piatok 8.00 - 16.00

štôla glanzenberg
 utorok až sobota 11.00 a 13.00
 (pre vopred nahlásené skupiny)
múzeum vo svätom antone
 utorok - piatok 8.00 - 15.00
 sobota - nedeľa 9.00 - 16.00

VÝSTAVY
Banícke motívy v umení
 16.10. - 26.2.09
 Galéria J.Kollára
Banská Štiavnica - Mesto 
svetového dedistva
 4.9. - 30.4.09, Berggericht

Múzeá otváracie hodiny

Už 16. krát sa v areáli výstavis-
ka Incheba Expo v Bratislave, 
popri veľtrhu cestovného 
ruchu Slovakiatour, uskutoč-
nila v dňoch 22. až 25. I. 2009 
taktiež výstava Poľovníctvo a 
oddych. 

SOŠL v Banskej Štiavnici a Mú-
zeum vo Sv. Antone opäť úspeš-
ne reprezentovali oblasť Banskej 
Štiavnice a okolia. Hráči na les-
ných rohoch a sokoliari z lesníckej 
školy dokonca slávnostne otvorili 
celý veľtrh za účasti mnohých vý-
znamných hostí – prezidenta SR p. 
Ivana Gašparoviča, ministra pôdo-
hospodárstva SR p. Stanislava Be-
cíka, viacerých poslancov NR SR, 
predsedov všetkých VÚC a ďalších 
významných osobností zo SR i za-
hraničia. Napriek ekonomickým 
problémom sa na veľtrhu zúčastni-
lo doteraz najviac vystavovateľov z 

najväčšieho počtu krajín. Múzeum 
vo Sv. Antone na veľtrhu spoluorga-
nizovalo už piatykrát Majstrovstvá 
Slovenska juniorov vo vábení zveri. 
Pán prezident SR i minister pôdo-
hospodárstva SR osobne navštívili 

i výstavné priestory lesníckej školy 
a svätoantonského múzea. Prezen-
tácie dôstojne doplnili účasť mesta 
B.Štiavnica na veľtrhu a veríme, že 
prispejú k zlepšeniu cestovného 
ruchu v našom regióne.  Marian Číž

Poľovníctvo a oddych 2009
Úspešná prezentácia SOŠ lesníckej v B.Štiavnici a Múzea vo Sv. Antone

Prezident SR p. Ivan Gašparovič so študentami SOŠL Banská Štiavnica.
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Banskoštiavnický skrášľovací 
spolok a Základná umelecká 
škola v Banskej Štiavnici vypi-
sujú výtvarnú súťaž pre MŠ, ZŠ 
a SŠ „Aká by mohla byť Dolná 
ružová ulica“.

Ceny: 1. miesto kresliace po-
treby v hodnote 50,-€, 2. miesto 
kresliace potreby v hodnote 30,-€, 
3. miesto kresliace potreby v hod-
note 20 €. Ceny budú udelené v 3 
kategoriách (MŠ, ZŠ, SŠ). 

Súťaž je určená pre MŠ, ZŠ a SŠ 
v Banskej Štiavnici a okolitých ob-
ciach. Práce môžu spracovať jed-
notlivci alebo skupiny. 
Cieľ súťaže

Cieľom súťaže je podnietiť deti a 
mládež zaujímať sa o mesto Bnas-

ká Štiavnica a prispieť k jeho skráš-
ľovaniu svojimi nápadmi.
Podmienky súťaže

Deti a mládež na základe spo-
znávania Dolnej ružovej ulice vý-
tvarne zobrazia svoje predstavy a 
fantáziu o jej využívaní. Záujmo-
vým územím je priestor D.ružovej 
ulice 1-22, budúca záhrada Maríny 
Pischlovej a spojovací chodník z 
ulice k nemeckému kostolu. Súťa-
žiaci môžu riešiť celé územie alebo 
jeho časti podľa vlastného výberu. 
Požadovaný rozsah a technika

Výkres min. formátu A3, ľubo-
voľná výtvarná technika. Možnosť 
stvárnenia témy pomocou priesto-
rového modelu. 
Kritériá

A) kvalita výtvarného spracovania 

B) originálnosť nápadov 
Súťažné práce dodajte na adresu: 

Základná umelecká škola, Nám. 
Sv.Trojice, 969 01 B.Štiavnica 

Uzávierka podávania je 15.ma-
rec 2009. Uveďte: meno, adresa, 
spracovateľa (ov), kontaktné údaje 
školy. Súťažné práce sa nevracajú a 
zostávajú k dispozícii vyhlasovate-
ľovi súťaže. Výsledky budú zverej-
nené do 30.marca 2009 na výstave 
prác v priestoroch ZUŠ a na Dol-
nej ružovej ulici.
Kontakty

Miroslava Kámenová, ZUŠ B.Š, 
mirakamenova@centrum.sk 
Ľuba Paučulová, BŠSS, lubica.pau-
culova@gmail.com
Súťaž je podporená nadáciou 
EKOPOLIS.

Vyhlásenie výtvarnej súťaže

Slovenská banská komora so sídlom v B.Štiavnici, Banskoštiavnicko-hodrušský banícky spolok B.Štiavnica, Mesto B.Štiavnica

Slávne, vysoké a neomylné prezídium vás týmto pozýva na „17. REPREZENTAČNÝ BANÍCKY PLES - 9. CELOSLOVENSKÝ“

13. februára 2009 (piatok) o 19:00 hod. v priestoroch hotela GRAND-MATEJ v Banskej Štiavnici

Program:
- uvítací skok cez kožu
- otvárací príhovor predsedu 
spolku
- slávnostný prípitok predsedu 
komory

- kultúrny program
- slávnostná večera
- plesová zábava pri živej 
hudbe
- polnočné občerstvenie
- zlosovanie vstupeniek

Do tanca hrá hudobná 
skupina „NECPALANKA“ 
z Prievidze
Účasť v baníckych unifor-
mách vítaná!
Vstupné 25,- € 
Predpredaj vstupeniek:
KAMI – Kammerhofská 

20, Banská Štiavnica, tel.č.: 
045/692 08 66 
Hotel GRAND-MATEJ 
Banská Štiavnica
č. tel.: 045/ 692 11 81
Ekologická akcia - Fajče-
nie len vo vyhradených 
priestoroch!
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Vážení lúštitelia! Výhry vo výš-
ke 3,5€ (100,-Sk) si výherca môže 
prevziať v pokladni Klientskeho 
centra. Správne znenie Krížovky z 
č.4/2009 znie: „Kto sa ponáhľa so 
svadbou bude mať dosť času ľuto-
vať to.“ 3,5€ vyhráva Peter Burian, 
Š.Moyzesa 13, Banská Štiavnica. 

V tajničke sa ukrýva výrok 
E.Hemingwaya: „Potrebujeme...
(doplniť)

A., Nápoj z bylín, nie silno, praco-
val perom, B., Zaiatok tajni-
ky, obaja, C., vzduch, kus, posolí, 
citoslovce bolesti, červený kvet, D., 
ozn. áut Nitry, koniec tajniky, 
vodík, E., mesto v Rusku, česká 
skupina, nápoj, spisovateľ z USA, 
staroegyptský Boh Slnka, kyslík, 
F., samohlásky v slove ruže, vzalo 
tortu po štiavnicky, severovýchod, 
G., čistá, uľahčím si, zohlo, H., 

stred slova prívesok, omotala ma, 

hľadaj, I., obec na Slovensku, vrah 
Desdemóny, lebo básnicky, Evy 
s hrubicou, J., rastlina so žltými 
kvetmi, druh opice, meno Sure-
handa, ohrada ťavy skr., K., vojila 
hnoj, nový mesiac, priznáva, L.,.
as tajniky.
1., česká politická strana, .as 
tajniky, pojem duše u Egypťa-
nov, 2., 500 v Ríme, časti básne, 
triesky, pond, 3., bulharské mesto, 
hnisavá vyrážka, Idka, 4., argón, 
súdne pojednávanie, pracovať 
sekerou, 5., krop, Učiteľské novi-
ny, otec, stred slova horali, 450 v 
Ríme, 6., zoskoč, ťažký kov, ozn.
vozidiel Maroka a Španielska, 7., 
holohlaví, penová látka, síra, 8., 
otázka na spôsob, namotával, kon-
covka zdrobnenín, textová skrat-
ka okrem iného, 9., plurál slova 
byľ, kul, čistiaci prostriedok, 10., 
mímo naopak, výborne taliansky, 
kovať, 11., písalo česky, nie vidno, 

pusa, 12., dvojhláska s dĺžňom, 
učene, vyrobený zo soli, 13., osol, 
odstupí sa, darujem, 14., ampér, 
výrobca obuvi, časť vety, vojenská 

správa, 15., farba, .as tajni-
ky, textová skratka.
Pomôcky: Uno, prímo, aer, odvar, 
Erika, makak Pripravuje: A. Rihová

KRÍŽOVKA

Krížovka
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Sobota 14.2., 18:30
horor, 111’, USA/Rumun-
sko, MN15, 2€
Hlavný hrdina Ben Carson 

je bývalý detektív, ktorý sa utápa v alkohole, pretože počas vý-
konu svojej služby zabil človeka (ak máte teraz prvé deja vú, tak 
počas sledovania fi lmu budete mať tento pocit veľmi, veľmi čas-
to). Momentálne žije u svojej sestry, ale chce sa vrátiť späť k svoj-
mu predchádzajúcemu životu, teda k manželke a deťom. Preto 
príjme prácu nočného strážnika vo vyhorenej budove bývalého 
obchodného domu, ktorý stojí v centre New Yorku. Ako to už v 
hororoch býva, po prvej noci Ben zistí, že niečo vo vyhorenej bu-
dove nie je v poriadku. Zrkadlá v celom objekte ukazujú desivé 
veci a všetci ľudia, čo mali niečo spoločné s týmto miestom, mali 
veľmi podivné okolnosti smrti. Ben ako bývalý detektív sa roz-
hodne tomu prísť na korienok, čo má za následok, že sa neprí-
jemné udalosti začnú objavovať aj okolo jeho osoby...

Streda 18.2., 19:00, fi lmový klub OKO

komédia, 86’, Kanada/USA, MN15, 2€/1,5€
Priatelia Hank a Mike pracujú ako veľkonoční zajkovia pre Veľko-
nočnú korporáciu. Hoci chodia do práce len raz za rok, výplatu 
dostávajú celoročne. A tak keď jeden z parťákov nedoručí veľ-
konočné vajce, zámienka pre plánovanú výpoveď je hotova. A 
keďže Hank a Mike nikdy v živote nerobili nič iné, bude pre nich 
návšteva úradu práce hotovou pohromou. Všetko zlé však má i 
svoje svetlé stránky – aj vyvážanie splaškov môže byť ideálnym 
testom sily ich priateľstva. Prelína sa ním duch „loserských“ fi l-
mov Kevina Smithe a podobne ako ony sa ani fi lm Hank a Mike 
neuspokojuje s defi lé čudáckych postáv a zachádza ďalej v ich 
charakterizácii. Tú využíva pre sofi stikované posmievanie sa hon-
be za ziskom, bez toho, aby dával ruky preč od slastí, ktoré môžu 
peniaze prinášať. 

Pozývame vás na kurzy streetdance, 
ktoré vedie Laci Strike 4.marec 2009. Od 6 rokov!
Miesto: Základná škola J. Kollára, B.Štiavnica
Cena za kurz (90 minút): 7 Euro, v pred-
predaji 6 Euro (do 26.2.) 
Počas dňa budú realizované tri roz-
ličné kurzy. Prvý kurz je určený 
pre deti.
Rezervácie a predpredaj: 
045 694 96 53, pred-
predaj lístkov (od 
1.2.2009) Informačné 
centrum, Námestie sv. 
Trojice 3, Banská Štiav-
nica

Organizátor:
Mestský úrad 
oddelenie kultúry, cestovného 
ruchu a športu

Sobota 7. marca 2009 o 17:00, Evanjelický kostol
PETER MICHALICA (NIE)LEN ŽENÁM
Hudobno – poetický večer nielen pre dámy pri prí-
ležitosti Medzinárodného dňa žien. Známy husľový 
virtuóz Peter Michalica, herec Jozef Šimonovič a kla-
viristka Viera Bartošová sa predstavia s pásmom 
hudby a poézie Milana Rúfusa pod názvom 
Stretnutie s krásou.
Vstupné: 3,50€ v predpredaji (do 1.3. 
2008), 5,-€ na mieste
Rezervácie a predpredaj: 045/694 96 
53, Informačné centrum, Námestie sv. 
Trojice 3, B.Štiavnica
Spoluorganizátor: Evanjelická cirkev, a.v.
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A je to tu znova. Mesiac febru-
ár sa v obci Ilija bude opäť 
niesť v znamení veľkej zábavy 
a osláv. 

Obecný úrad a občianske zdru-
ženie Spod Sitna pre vás už tra-
dične usporiada fašiangové sláv-
nosti, na ktoré ste samozrejme 
všetci pozvaní. Otvorením týchto 
osláv bude Hajnál. Ak máte radi 
zábavu, hudbu a tanec, tak tento 
sprievod je pre vás ako stvorený. 
Neváhajte a buďte aj vy jeho sú-
časťou. Máte možnosť prihlásiť sa 
na obecnom úrade do 20.februá-

ra 2009. Potom už len stačí, ak sa 
dňa 21.februára dostavíte o 9.hod 
na obecnom úrade v akejkoľvek 
maske (necháme sa prekvapiť). Ak 
máte chuť, môžete s nami oslavo-
vať aj ďalej. Dňa 22. februára 2009 
sa totiž uskutoční detský fašian-
gový karneval v kultúrnej sále so 
začiatkom o 15.hod. Všetky deti 
sú srdečne vítané, ale samozrej-
me aj vy, rodičia i starí rodičia. 
O pekné ceny bude postarané! 
Motiváciou pre vás môžu byť aj 
súťaže, za ktoré bude každý víťaz 
odmenený. Fašiangové slávnosti 
vyvrcholia 24. februára 2009, t.j. v 

utorok pochovávaním basy. Usku-
toční sa v kultúrnej sále so začiat-
kom o 19.hod. Do tanca a na zá-
bavu bude hrať skupina JEWEL. 
Vstupné je 2€. Pre hostí, ktorí 
sa zúčastnia Pochovávania basy, 
bude pristavený autobus, ktorý 
ich odvezie do Banskej Štiavnice. 
Odchod autobusu bude o 01.hod. 
No tak neváhajte a príďte aj vy 
spolu s nami osláviť fašiangy. Ur-
čite sa vám s nami zapáči a oslava 
fašiangov na Iliji sa pre vás stane 
peknou tradíciou. Tešíme sa na 
vašu návštevu!

Katarína Bačíková

KULTÚRA

Útulné prostredie reštaurácie 
v Kachelmane sa v sobotu 
večer rozoznelo príjemnými 
tónmi nadšencov štýlu, ktorí 
v živote aj v hudbe hľadajú 
hlbší zmysel, ľudsky poukazu-
jú na všetko, čo robí náš život 
zaujímavým.

Štiavnica prvým folkovým kon-
certom otvorila cestu, ku ktorej 
sa budú postupne pridávať ďalšie 
známe, či menej známe kapely, a 
uprostred letnej sezóny 1.augusta 
2009 vyvrcholí Folkovým festiva-
lom Folk & World music.

Tentoraz sa nám predstavili bra-
tislavské skupiny Mysami, Kofein 
a sólista Ivo Had Weiss. Vniesli do 
prítmia pocit pohody a prinútili 
nás nenásilným spôsobom pre-
mýšľať o vyspievanom. Veríme, že 
pri budúcom stretnutí poslucháči 

opäť ocenia kvalitu a potešia účin-
kujúcich svojím potleskom.

Chceli by sme touto cestou po-
ďakovať majiteľovi penziónu Ka-

chelman Imrichovi Kecskešovi, za 
jeho ústretovosť a ochotu vytvoriť 
v našom meste ďalšiu zaujímavú 
hudobnú tradíciu. Zuzka Patkošová 

Prvá folková lastovička
Predzvesť kvalitného folku vyvrcholí festivalom Folk & World music

Na podujatí vystúpili kapely Kofeín, Mysami a sólista Ivo Had Weiss.

Príďte sa s nami zabaviť
Niekoľkodňové Fašiangové oslavy na Ilijí vyvrcholia pochovávaním basy

Na základe nasledujúcich 
nominácií máte opäť možnosť, 
vážení obyvatelia nášho mesta, 
hlasovať za osobnosť, kolektív 
a podujatie roka 2008. Komisia 
kultúry na svojom februárovom 
zasadnutí vyhodnotila všetky ná-
vrhy nominácií, ktoré vzišli aj z 
vašich radov a tu sú víťazi: 
Kategória osobnosť

Ing. Ľubomír Lužina -
Marián Garai -
Mgr. Mária Čelková -

Kategória kolektív
ZUŠ -
Paradajz Pikčr (divadelný sú- -
bor)
Sitňanka (dychová hudba) -

Kategória podujatie
Divadlo ohňa -
Dni Andreja Kmeťa -
Jazznica -

Hlasovať môžete prostredníc-
tvom Štiavnických novín, mai-
lom: kultura@banskastiavnica.
sk, prostredníctvom pošty, ale-
bo osobným doručením na odd.
KCRaŠ zvolením jedného no-
minanta v každej kategórii do 
10. marca 2009. Všetci hlasujúci 
budú opäť zaradení do žrebo-
vania o vecné ceny a traja z vás 
aj odmenení. Tešíme sa na vašu 
spoluprácu a spoločné športo-
vo- kultúrne podujatie, ktoré sa 
uskutoční 19. marca 2009 o 17:00 
hod. v kine Akademik. kk
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Dovoľujeme si vás pozvať 
na vernisáž výstavy fotografi í, 
ktoré vznikli počas pilotného 
workshopu študentov Vysokej 
školy výtvarných umení, Štiav-
nické veduty 08 v októbri 2008. 
Radi vás uvidíme v piatok 20. 
februára 2009 od 18:00 hod. v 
Trámovej miestnosti Rubigallu 
na Trojičnom námestí v Banskej 
Štiavnici.
Výstavu organizuje: Štokovec, 
priestor pre kultúru
Podpora: Mesto B.Štiavnica
Spolupráca na projekte: Vysoká 
škola výtvarných umení, PHO-
TOPORT

ŠN

Štiavnické 
veduty ´08
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Bleskovky zo športu

V krytom bazéne v 
Banskej Štiavnici sa 
v sobotu 7.februára 

2009 konalo 1.kolo Banskobys-
trického pohára v plávaní. Pre-
teky sa mali pôvodne konať v 
Banskej Bystrici, ale nakoľko je 
tam bazén zavretý, boli preteky 
preložené do nášho mesta. 

Na pretekoch štartovalo 180 pre-
tekárov z 10 plaveckých oddielov 
a klubov. Veľmi úspešne si viedli 
pretekári Plaveckého klubu Banská 
Štiavnica, keď zvíťazili vo všetkých 
disciplínach v ktorých štartovali. 
Veľmi dobre zaplávali aj ďalší mladí 
plavci. Štiavnickí plavci zvíťazili aj 
v kombinovanej štafete na 4 x 50m 
voľný spôsob kde plávali 2 muži a 
2 ženy. Za víťazstvo získali veľkú 
tortu v tvare pohára. Umiestnenie 
štiavnických pretekárov:
Kategória „A“

Tenkelová Denisa: 1.miesto 50m 
motýlik 30.93, 1.miesto 50 m voľný 
spôsob 28.62, 1.miesto 200m voľný 
spôsob 2.20,29, 1.miesto 200m pol.
pretek 2.35,53, 1.miesto 100m pol.
pretek 1.11,80, 1.miesto 100m prsia 
1.20,57
Maruniaková Monika: 1.miesto 
100m motýlik 1.18,92, 1.miesto 
50m znak 35,03, 1.miesto 100m 
zank 1.15,66, 3.miesto 50m voľ.
spôsob 30.91, 3.miesto 100m voľ.
spôsob 1.09,03, 4.miesto 50m prsia 
39.81
Kategória „B“

Matúš Berlanský: 1.miesto 50m 

voľ.spôsob 34.16, 1.miesto 50m 
prsia 43.93, 1. miesto 50m znak 
40.73, 1.miesto 100m prsia 1.38,47, 
1.miesto 200m znak 3.01,72, 
2.miesto 200m voľ. spôsob 2.46,70
Matej Ernek: 1.miesto 50m motý-
lik 41.20, 1.miesto 100m motýlik 
1.40,76, 2.miesto 100m pol.pretek 
1.35,45, 4.miesto 100m voľ. spôsob 
1.22,05, 5.miesto 50m voľ.spôsob 
35,95, 9.miesto 50m prsia 49.15
Kategória „C“

Ernek Šimon: 2.miesto 100m pol.
pretek 2.04,07, 3.miesto 50m voľ.
spôsob 43,63, 4.miesto 50m prsia 
53,49, 4.miesto 100m prsia 1.38,32
Kategória „J“

Marian Adamský: 1.miesto 50m 
prsia 33.01, 1.miesto 50m motý-
lik 28.31, 1.miesto 50m voľ.spôsob 
26.00, 1.miesto 100m prsia 1.12,68, 
1.miesto voľ.spôsob 1.03,52
Marek Konečný: 1.miesto 200m 
prsia 3.02,06, 2.miesto 100m prsia 
1.21,19, 4.miesto 100m pol.pretek 

1.20,92, 6.miesto 50m prsia 37.05, 
11.miesto 50m voľ.spôsob 33.32
David Hriňák: 1.miesto 200m pol.
pretek 2.34,04, 2.miesto 50m motý-
lik 29.06, 2.miesto 50m znak 33.27, 
3.miesto 50m prsia 36.03
Marek Schrom: 6.miesto 100m 
prsia 1.38,17, 7.miesto 100m voľ.
spôsob 1.25,31, 9.miesto 50m prsia 
43.23
Kategória „M“

Erik Marko: 1.miesto 50m motý-
lik 34.91, 1.miesto 50m voľ.spôsob 
28,46, 2.miesto 50m znak 35.11
Ján Čamaj: 1.miesto 50m znak 
30.35
Kombinovaná štafeta 4x50m voľný 

spôsob

1. PK Banská Štiavnica (D. Hri-
ňák, M.Maruniaková, D.Tenkelová, 
M.Adamský) – 1.53,48

K dosiahnutým výborným vý-
sledkom našich plavcov im srdečne 
blahoželáme!

Karol Melcer

Naši plavci získali 38 medailí

Futbal – príprava
4.2.2009 Banská Štiavnica – San-
drik Hodruša-Hámre 4:2 (1:2)
Góly: Kminiak 2, Hanzlík A., 
Necpal
Zostava: Jurica (46´ Budinský 
V.), Majer, Hanzlík A., Dulaj, 
Macko, Lupták M. (80´Barák), 
Necpal, Šlosár, Barák ml. (46´Bu-
dinský D.), Kminiak, Rusnák
7.2.2009 Banská Štiavnica – Lu-
tila 2:4 (1:2)
Góly: Lupták M., Kminiak
Zostava: Jurica (46´ Budinský 
V.), Majer, Dulaj, Kuruc, Macko, 
Lupták M., Šlosár, Šima, Barák 
ml., Markievič (46´ Budinský 
D.), Kminiak FUDO

Stolný tenis – 8. kolo 
Extraliga muži
Satex Inter Bratislava - STKM 
Banská Štiavnica 8:2
Body: Meluš L. 2
ŠKST Bratislava - STKM Ban-
ská Štiavnica 9:1
Body: Jahoda D. 0,5, Cagáň 0,5
Tabuľka: 

Z V R P skóre body
1. Bratislava 12 11 0 1 100:27 34
2. Holíč 13 10 1 2 105:40 34
3. Čadca 13 10 1  2 101:49 34
4. SATEX Int. 12 10 0 2 90:43 32
5. Rača 13 7 0 6 85:66 27
6. ŠTKM BŠ 13 6 0 7 70:78 25
7. Košice 12 4 0 8 45:86 20
8. Topoľčany 13 3 0 10 43:100 19
9. Žilina 13 1 0 12 36:105 15

10. Ružomberok 12 0 0 12 23:104 12

DOST

Reprezentanti štiav-
nického streleckého 
klubu LIBA, 16-ročný 

Peter Lupták a 17-ročný Ri-
chard Šimek, podali vynikajú-
ce výkony na Medzinárodných 
majstrovstvách Slovenska v 
streľbe zo vzduchových zbraní 
(MM SR), ktoré sa uskutočnili 
7. februára v novej mestskej 
športovej hale v Nitre. 

Peter Lupták po nastrieľaní 573 
bodov obsadil v kategórii kadeti 
striebornú priečku a Richard Ši-

mek v tej istej kategórii s 550 bod-
mi ôsme miesto, čo je vzhľadom na 
to, že sa vzduchovke venuje len pre 
pol roka, výnimočný výsledok. 

Účasť na majstrovstvách si 
chlapci museli vybojovať. „Absol-
vovali sme kvalifi kačné preteky, kto-
ré zahŕňali štyri extraligové kolá a 
Ligu talentovanej mládeže, kde sme 
si museli vystrieľať limit na MM SR. 
Ten sme obaja splnili. V Lige, kde sa 
berú úvahy výsledky z celej sezóny, 
som v kategórii kadeti v rámci Slo-
venska skončil tiež druhý,“ povedal 
pre Štiavnické noviny P.Lupták. 

Na MM SR sa zúčastnili strelci 
zo štyroch krajín. „Bola tam sku-
točne silná konkurencia. Náročné to 
pre mňa bolo aj pre zdravotné prob-
lémy, ktoré sa mi vďaka trénerovi 
podarilo potlačiť.“ Chlapci sa na 
dôležitú súťaž intenzívne pripra-
vovali viac ako mesiac, trénovali 
každý deň po tri hodiny. „Chceli by 
sme poďakovať slovenskému repre-
zentantovi Michalovi Homolovi a 
nášmu trénerovi, ktorí sa nám ve-
novali a dopomohli nám k tomuto 
úspechu,” uviedli Šimek a Lupták. 

Lenka Krnáčová

Peter Lupták strieborný
Štiavnický strelec na Medzinárodných majstrovstvách Slovenska

Majstrovstvá Európy 
v zimnom triatlone

V dňoch 7.-8. februára sa 
uskutočnili na Slovensku po šies-
tich rokoch Majstrovstvá Európy 
v zimnom triatlone. Preteky pre-
biehali na Látkach za Hriňovou. 
Bohuš Melicherčík obsadil v 
kategórii veteránov 2.miesto za 
ruským pretekárom Vladimírom 
Sapožnikovom. Je to jeho druhá 
strieborná medaila na ME, prvú 
získal v roku 2003 na Donova-
loch. Týmto výsledkom sa no-
minoval a bude štartovať tento 
víkend 15.februára na Majstrov-
stvách sveta v rakúskom Gais-
horne. Budeme mu držať palce 
a o výsledkoch našich čitateľov 
informovať.

Karol Melcer

Bohuš Melicherčík 
strieborný

fo
to

 M
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rí
ž
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INZERCIA

Reality

Služby

Kariéra

Inzercia

RODOZNALECKÉ 
SLUŽBY

PÁTRANIE PO PREDKOCH, 
VÝSKUM RODU, RODOKME  

A RODOSTROM

MOBIL: 0905 916 238
 0949 860 769
E-MAIL: ROMANKVANKA@AZET.SK

PRVÁ STAVEBNÁ SPORITEĽŇA 
JEDNOTKA V STAVEBNOM SPORENÍ

OBCHODNÝ ZÁSTUPCA

JOZEF BEŇO
Dolná 18

(oproti bývalej Tabačke)
969 01 Banská Štiavnica

0905 418 616, 0918 716 729
jbeno@fo.pss.sk

Otváranie hodiny:
Pondelok a štvrtok
10,30 – 16,00 hod.

Zhodnocovanie vkladov, výhodné 
úvery. Príďte sa poradiť alebo na 

požiadanie prídeme za Vami!

SimKor, s.r.o.
L. Svobodu 26, Banská Štiavnica

prijme do pracovného pomeru 
robotníkov na pracovnú 

pozíciu:
M U R Á R

POŽADUJEME:
vyu ený v požadovanom • 
odbore
prax min. 2 roky • 
manuálna zru nos• 

PONÚKAME:
stabilná práca v skúsenej • 
spolo nosti v ob-
lasti stavebných 
prác
dobré mzdové • 
ohodnotenie
sociálne • 
výhody

BLIŽŠIE INFORMÁCIE NA T. .:
045/6949119
0914 320794

Banka pre život

Využite termínovaný vklad a 
získajte:

úrok 3,3 % p.a. a bonus 0,1 %  -
s viazanosťou 12 mesiacov

pri dlhšej viazanosti získate  -
ešte vyššie bonusy

Na DOBRÉ VECI 
sa oplatí počkať.

Predám  3-izbový byt v OV na 
Drieňovej, cena dohodou, tel.č.: 
0902 837 027

Predáme  4 - izbový byt na 
Drieňovej, viac informácií na 

www.realtor-slovakia.sk
Kúpim  byt v Banskej Štiavnici, 

tel.č.: 0911 259 093
Prenajmem  obchodné a kance-

lárske priestory v budove Šindler-
ky na Dolnej 18, tel.č.: 0905 441 
170, 0905 436 835

Prenajmem  garáž pod Kalvá-
riou, tel.č.: 045/6912120

Prenajmem  2-izbový byt na 
Ul. Dolná, zariadený, ihneď, tel.č.: 

0903 322 178, 0904 479 234
Dám do prenájmu  2-izbový byt 

po rekonštrukcii, viac informácií 
na tel.č.: 0907 238 505

Dám do prenájmu  nový 3-izbo-
vý RD v Banskej Belej, tel.č.: 0903 
029 083, 0910 361 575

Vezmem do prenájmu  1-izbový 
byt, tel.č.: 0902 907 848

Vezmem do prenájmu  1-izbový 
byt, tel.č.: 0911 340 889

Dividend Manufacturing , a.s., 
Tabaková 1, Banská Štiavnica príj-
me do pracovného pomeru s ná-
stupom ihneď ASISTENTA ZÁ
SOBOVANIA - požadujeme: min.
úplné stredoškolské vzdelanie, fl e-
xibilitu, organizačné schopnosti, 
ovládanie práce s PC (Word, Excel, 
Internet...), prax vítaná, znalosť 
NJ príp. AJ vítaná. MO SKLAD
NÍKA - požadujeme: min.úplné 
stredoškolské vzdelanie, fl exibi-
litu, ovládanie práce s PC(Word, 
Excel, Internet...), prax vítaná. Po-
núkame: stabilná práca v mladom 
a dynam. kolektíve, dobré platové 
ohodnotenie. Bližšie informácie na 
t.č. 045/6921 132, 0903 775 996

Murárske , zatepľovacie práce, 
tel.č.: 0903 271 161

Pánske  kaderníctvo, Páleník, 
Učiteľská 12, Banská Štiavnica, 
Pondelok, Streda, Piatok od 8 – 
12.hod., 13 – 16.hod. štvrtok 13 – 
19.hod, sobota 8 – 12.hod. 

CBA/M-Market  (pod Plavár-
ňou) ponúka v akcii mrazené ku-
rence, 1kg/2,19€ (66,-Sk), akcia 
potrvá do 15.2.2009, tel.č.: 045/ 
691 21 14

Ponúkam  široký sortiment au-
tobatérií značky JENOX a VARTA 
v rozsahu od 40 Ah do 240 Ah za 
výhodných cenových podmienok 
aj s dovozom, tel.č.: 0918 771 867

Predám  tatranský profi l – brú-
sený I. trieda 3,98€/120,-Sk, II. 
trieda 3,49€/105,-Sk, doveziem, 
tel.č.: 0907 819 880, 0911 819 880

Predám  zemiaky 1kg/0,26€ 
(7,90,-Sk), kukuricu 1m/19,58€ 
(590,-Sk), tel.č.: 0908 459 829, 
0908 531 348

Predám  granuly Mastercan 
Energy pre psi, 20 kg balenie/25€ 
(750,-Sk), tel.č.: 0914 138 988

Predám  Notebook zn.MSI, 2 
roky záruka, tel.č.: 0914 258 523

Predám  železný ROXOR 8, 10, 
12 a karisieť 4, 5, 6, 8 za výhodné 
ceny, tel.č.: 0914 138 988

Rozpredáme  počítače, hry a 
iné zariadenia z Počítačového klu-
bu. Tel.č.: 0905 421 257 (po 17:00 
hod).

Kúpim  hrubý min.50 cm orech 
na koreni, tel.č.: 0905 436 835

Hľadám  1-2 ľudí do auta - den-
ne cestujem z BŠ do BB, info: 0910 
642 413

POTREBUJE POMOC!
Psík z Karanténnej stanici pri 
Technických službách v Ban-
skej Štiavnici. 

Malý čertík - DOROTKA, 
k r í ž e n e c 
nemecké-
ho špica. 
Je milá, 
prítulná, 
akt í vna 

a pria-
teľská 
sučka. 

Má cca. 
15 mesia-

cov, je vhodná do 
bytu, ale aj do zá-

hradky k domu. Vhodná 
aj ku starším ľuďom. 

Dorotka je podľa zákona 
začipovaná a bolo jej po-

dané kompletné veterinár-
ne ošetrenie. Bola nájdená, 
ako leží pri ceste, podvyživená 
a na smrť vystrašená. Nájde 
sa niekto, kto by Dorotke po-
skytol lásku a teplo domova? 
Hľadá niekto verného spoloč-
níka? Dorotka je umiestnená 
v útulku v B.Štiavnici.


